Ministerul Educatiei Nationale si Cercetarii Stiinifice e
Centrul National de Evaluare si Examinare ]

Examenul de bacalaureat national 2017
Proba E. d)
Economie

Model

Profilul umanist din filiera teoreticd, profilul servicii din filiera tehnolo

gica si toate profilurile si specializirile din
filiera vocationals, cu exceptia profilului militar

» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
* Timpul de lucru efectiv este de 3 ore,
SUBIECTUL |

(30 de puncte)
Scrieti, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect:

1. Cunoasterea elasticitatii cererii n functie de pret pentru un bun economic este importanta
pentru:

. consumator
. cumparator
. producator
. debitor

oo oo

3 puncte

2. Alocarea eficienta a unei resurse din care se pot produce 12 bunuri X si 4 bunuri Y poate fi
ilustrata astfel:

a. cresterea productiei din bunul X se poate realiza concomitent cu cresterea productiei din bunul Y

b. cresterea productiei pentru X este conditionatd de nerespectarea tehnologiei de productie pentru Y

¢. producerea a 6 unitati in plus din bunul X este posibila doar prin renuntarea la 2 unitéti din bunul Y

d. renuntarea la producerea a 2 unitati din bunul Y este insotita de renuntarea la 6 unitati din X

3 puncte

3. Speculatorul care mizeaz3 pe cresterea cursului titlurilor de valoare actioneaza pe:

a. piata monetar3

b. piata factorilor de productie

¢. piata secundara a capitalurilor

d. piata muncii 3 puncte
4. Despre utilitatea marginala se afirma corect ca:

a. este maxima, atunci cand utilitatea totali este maxima

b. este pozitiva, atunci cand consumatorul obtine satisfactie

C. este minima, atunci cand utilitatea se transforma in dezutilitate

d. este negativa, atunci cand utilitatea totala este maxima 3 puncte
5. Tinand cont de durata utilizrii lor, resursele naturale se pot grupa in:

a. partial recuperabile si partial regenerabile

b. recuperabile si nerecuperabile

C. nerecuperabile si regenerabile

d. neregenerabile si regenerabile 3 puncte
6. Daca preful unicului substituent al bunului A a scazut, atunci, in mod normal:

a. va creste oferta pentru bunul A

b. va scadea cererea pentru substituentul bunului A

C. va scadea cererea pentru bunul A

d. va creste oferta pentru substituentul bunului A 3 puncte

7. Daca pe piata unui produs existi numai cateva firme producatoare, care au putere
economica mare si influenteaza pretul produsului, atunci piata este:

a. cu concurenta de oligopson

b. cu concurenta perfecta

€. cu concurenta de oligopol

d. cu concurentd monopolistica 3 puncte
Praba scrisa la economie Model
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8. Cea mai mare parte a masei banesti aflata in circulatie se prezinta sub forma:

a. monedei scripturale

b. numerarului

€. monedei metalice

d. bancnotei 3 puncte
9. Obligatiunea se deosebeste de actiune prin aceea ca:

a. este un titlu de valoare cu venit variabil

b. se tranzactioneaza pe piata capitalurilor

c. este expresia unui imprumut pe termen lung

d. venitul incasat de detinatorul ei se humeste dividend 3 puncte

10. Atunci cand un agent economic se afla in situatia de monopol, de regula, profitul pe care il
obtine:

este egal cu costul variabil
- este un pret de monopol

. este egal cu cifra de afaceri
. include profitul normal

cooTw

3 puncte

SUBIECTUL al ll-lea

(30 de puncte)
1. Transcrieti pe foaia de examen tabelul de mai jos:

Pret Cantitt:«:te ceruta Cantitate oferits Cantitgte ceruta
(u.m./buc.) (buc.) (buc.) (buc.)
Situatia A Situatia B
1 100
2 200
3 300

Se cere:

A. Completati coloanele tabelului dat cu valori numerice fictive, stiind ca acestea trebuie s&
respecte relatia dintre pret si cantitatea ceruta dintr-un bun, iar “Situatia B” reflecta
cresterea intensitatii nevoilor consumatorilor pentru acel bun. 4 puncte

B. Calculati coeficientul de elasticitate a ofertei in functie de pret, pentru situatia in care preful
a crescut de la 1 la 3 u.m./buc., in raport cu valorile numerice date in tabel, precizand
totodata formula pe baza careia ati realizat calculul si tipul de elasticitate corespunzator
valorii coeficientului pe care I-ati determinat. 6 puncte

‘C. Trasatj graficul ofertei in functie de pret, pe baza datelor din tabel. 2 puncte

2. O banca acorda intr-un an, sub forma de credite, sumele deponentilor in valoare de 5 mil. u.m.
Rata anuala a dobanzii platite deponentilor este de 10%, iar creditele se acords la o rata anuala a
dobanzii de 1,15 ori mai mare. Determinati, scriind algoritmul folosit pentru efectuarea calculelor Si
precizand semnificatia notatiilor din formulele utilizate:

A. rata anuald a dobanzii la creditele acordate;

B. castigul brut al bancii;

C. profitul net obtinut de banca, in conditiile in care cheltuielile de functionare ale bancii sunt de
20.000 u.m., iar impozitul pe profit este de 20%. 18 puncte

SUBIECTUL al lli-lea

(30 de puncte)
Raspundet; la fiecare dintre urmatoarele cerinte:

1. Definiti uzura fizica a capitalului fix. 6 puncte
2. Mentionati trei drepturi pe care le au actionarii. 12 puncte
3. Exemplificati, utilizand valori numerice, modificarea procentuald a ratei profitului, la cost, in

situatia in care cheltuielile de productie se dubleaza si masa profitului rAmane constanta.
6 puncte
4. Justificati corectitudinea urmatorului enunt: Cererea este reprezentatd numai de nevoile care
se pot satisface prin intermediul pietei. 6 puncte
Proba scris la economie Model
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Examenul de bacalaureat national 2017 ik
ProbaE.d) 7 I
Economie .

, Simulare
Profilul umanist din filiera teoretica, profilul servicii din filiera teh gica si toate profilurile si specializirile din

filiera vocationals, cu exceptia profilului militar

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord310’
¢ Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL |
Scrieti, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect:
1. Presupunand c3 cererea
determina: & o
a. cresterea veniturilor producstorilor &Y
b. reducerea incasarilor o @35"(’3 de.vanzatori

puncte din oficiu.

e v2

(30 de puncte)

entru un anveste elastica, atunci cresterea pretului acelui bun

=

C. cresterea cheltuielilor'c e desfacere suportate de vanzatori
d. reducerea interes&f"ﬁfprbdg@tbrilor pentru acel bun 3 puncte

2. I tarile cu gconomie pérformants, resursele sunt:
a. abundentes, " v

b. gratuite ¢, ) S

C. limitatess, = <¥
d. libere op® O

3. Comportamentul rational al consumatorului se concretizeaza in: )
a. alegerea acelei variante de productie $i consum care si-i permita cumpdrarea unu
maxim de bunuri la un nivel dat al venitului sau
b. realizarea unei alegeri eficiente, bazats pe compararea caracteristicilor bunurilor a
$i raportarea acestora la veniturile producatorilor
c. realizarea unei alegeri eficiente, bazata pe recunoasterea efectului consu
satisfactiei obtinute si a efortului, sub forma preturilor platite

d. alegerea celui mai bun produs, cu utilitatea cea maij mica, in c¢
bugetului s&u limitat

ile utilizarii rationale a
' 3 puncte

4. Din punct de vedere economic, este imposibila:

- Cresterea duratei de rotatie a capitalului $i cresterea numarului anual de rotatii
reducerea costului fix mediu, ca efect al cresterii cantitatii produse B

C. cresterea costului total si reducerea masei profitului, la o'cifra de afaceri constants

d. egalizarea utilitatii totale $i a celei marginale, la primul bun consumat X

oo

3 puncte

5. intr-o firma, timpul de munca se reduce cu 25%, fatd de o perioadd anterioars. Pentru a
mentine acelasi nivel al productiei, producti a medie a muncii trebuie sa:
a. creascacu 25% ‘ :
b. scada cu 20%
C. creascacu 33%
d. scada cu 75%

6. In conditile unei rate a d ba

deponentului o dobanda d
a. 2 luni
b. 3 luni
c. 4 luni
d. 6 luni -

3 puncte

banzii' de 10%, un depozit bancar de 200.000 u.m. aduce
000'u.m. daca este-plasat pe o perioada de:

7. Dacd in %, %%ﬂ fix mediu este-egal cu costul variabil mediu, iar in T1, pr
100%, atunici, i perioada T,-T., costul total mediu: Ko

' 25%, In situatia n-care costul variabil $i cantitatea cresc cu, procentaje diferite

: 5%, In situatia in,care costul variabil mediu nu se modific&!

C. a crescutied 100%, in situatia Tn care costul fix rAmane constant si costul variabil creste

d. a scazut cu 100%, in situatia in care costul fix si costul variabil nu se modifici 3 puncte

Proba scris4 la economie Simulare
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8. Limita inferioar3 a salariuluj este data de:
nivelul salariului minim pe economie
nivelul preturilor de pe piata muncii
cheltuielile salariale pe care le pot suporta angajatorii
cheltuielile pentru protectia sociald suportate de sta

oo

3 puncte
9. Caracteristica esentiald comuna a bunurilor econo

Ice si-a bunurilor libere este aceea ci ambele:

a. sunt rare .

b. au tangibilitate B :

c. sunt nelimitate

d. satisfac nevoi 4 3 puncte
10. Piata de oligopol se caractérizeaza prin:

a. numar mare de vanzatori sifutini cumparatori

b. numar mare de cumpara ori-$i putinivanzatori

C. numar mare de cumpaiatori si univanzator

d. existenta unui vér;géto&,g'”i*pq;irji?éumpérétori 3 puncte

E

Y o
SUBIECTUL al lllea .« (30 de puncte)

1 Transﬂ%g%fb%éﬁoai@gé' examen tabelul de mai jos, in care nivelul cantitiii cerute pentru un bun
e

oarecaré Jg@ﬁé rrn;rjﬁ pe baza a doua functii: C, = 225 - 3P; C,= 175 - 3P.
Rerioada Pret (u.m./buc.) Cantitate cerut3 (C,) | Cantitate ceruta(C,)
T 40 € a5
T 35
T, 30
Ta 25

A. Completati coloanele tabelului dat cu valori numerice calculate pe baza fun
B. Calculati (cu o zecimald) coeficientul de elasticitate a cererii in functie dej
T4-To, in raport cu valorile numerice pe care le-ati inscris In colog
precizénd totodata formula utilizata pentru realizarea calculului si tipul
valorii coeficientului pe care I-ati determinat.

C. Construiti graficul cererii in functie de pret, pe baza datelor pe care le-ati inscris”in tabel,
precizand totodata tendinta cererii C, fata de C,.

1

2. Se dau urmatoarele date: capitalul fix al unei firme are o dufété de functionare-de’4 ani; capitalul
consumat in primul an de activitate este de 6000 u.m., din care 2000 u.m:constituie valoarea
capitalului circulant; volumul productiei este de 100 buc. in cel de-al déilea an de activitate,
productia creste cu 60%, iar valoarea capitalului circulant consumat. ‘creste proportional cu
cresterea productiei. Determinati, scriind algoritmul:folosit pentru efectg'z/iréa calculelor si precizand
semnificatia notatiilor din formulele utilizate:, l
A. valoarea capitalului tehnic de care dispu
B. rata de amortizare; "

C. amortizarea pe unitatea de produs in ce

&

I
gz

vitatii sale economice:

al doilea an ggi:;éctivitate. 18 puncte

SUBIECTUL al lll-lea :
Réspundeti la fiecare dintre itoarele cerinte: ,
1. Definiti libera inifiativa, din‘punct de vedere.economic. &

(30 de puncte)

Mentionati trei caracteristici ale bursei de valori prin care aceasta se apropie de modelul pietei
cu concurent%%eﬁe;gtygﬁﬁ o A2 puncte
‘utilizand valori numerice, modalitatea in care un consumatd:

fi or: rational decide
% a,doud bunuri, X si Y<inrconditiile unui anumit nivel al venitului disponibil. 6 puncte

dinea urmaforului enunt: Pe piata financiars sectndard, operatiunile la
acter speculgﬁvy;;-”’ W, 6 puncte

«

2.
3. Exemplifica
4.

Proba scrisa la economie Simulare
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Examenul de bacalaureat national 2017
Proba E. d)

Economie

Varianta 3

Profilul umanist din filiera teoretica, profilul servicii din filiera tehnologica si toate profilurile si specializarile din
filiera vocationald, cu exceptia profilului militar

SUBIECTUL |

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

(30 de puncte)

Scrieti, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect:

1. Marimea masei profitului se afla in relatie inversa cu:

a. cifra de afaceri, daca pretul si costul unitar sunt constante

b. viteza de rotatie a capitalului, daca toti ceilalti factori de influenta raman nemodificati

c. costul productiei, daca cifra de afaceri este constant3

d. nivelul randamentului muncii, daca toti ceilalti factori de influentd raman nemodificati 3 puncte
2. Pe piata muncii, cererea de munca reprezinta:

a. resursele de munca salariata din economie

b. nevoia de muncé salariata

c. populatia activa disponibild

d. forta de munca existenta intr-o economie 3 puncte
3. Utilitatea totala este maxima atunci cand utilitatea:

a. marginala este negativa

b. individuala este maxima

c. marginala este zero

d. individualad este minima 3 puncte
4. Pe termen scurt, costul fix mediu scade in situatia in care cantitatea produsa:

a. ramane constanta, iar costul variabil mediu creste

b. creste, iar costul productiei scade

¢. ramane constanta, iar costul de oportunitate scade

d. creste, iar costul total creste 3 puncte
5. In sens economic, o resursa este rara pentru ca:

a. este epuizabila

b. are o singura intrebuintare

c. este insuficienta in raport cu nevoile

d. este importata 3 puncte
6. O economie nationala detine in circulatie 10.000 mid. u.m., din care 20% numerar. In aceste
conditii, consecinta constituirii unui depozit bancar de 400 mid. u.m. va fi:

a. scaderea cu 400 mld. u.m. a masei monetare

b. scaderea cu 5% a numerarului

c. cresterea cu 5% a puterii de cumparare a banilor

d. cresterea cu 5% a banilor de cont 3 puncte
7. Costul economic real al unei alegeri este:

a. costul productiei

b. costul de oportunitate

c. costul de desfacere

d. costul marginal 3 puncte

Proba scrisa la economie Varianta 3
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8. Castigul realizat prin activitatea oricarei banci comerciale se calculeaza ca diferenta intre:
dobanzile incasate de la debitori si dobanzile platite deponentilor

rata dobanzii incasate de la debitori si rata dobanzii platite deponentilor

dobénzile platite deponentilor si dobanzile incasate de la debitori

profitul brut si profitul net 3 puncte

aouop

9. Cumparatorul care previzioneaz3 cresterea cursului titlurilor de valoare pentru a realiza o
operatiune speculativa, actioneaza pe piata:

. secundara a capitalurilor

. monetara

factorilor de productie

. bunurilor si serviciilor 3 puncte

coopw

10. Piata cu un singur cumparator si multi vanzatori este o piata:

a. de tip monopol
b. monopolistica
¢. de monopson
d. de oligopol 3 puncte
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. Transcrieti pe foaia de examen tabelul de mai jos:
Timp Pret (u.m./buc.) | Cantitate ceruta (buc.) | Cantitate oferita (buc.)

T, 30

T, 40

T3 50

T, 60

A. Completati coloanele tabelului dat cu valori numerice fictive, stiind ca acestea trebuie sa reflecte
relatia dintre pret si cantitatea ceruta, respectiv dintre pret si cantitatea oferitd dintr-un bun.

B. Calculati coeficientul de elasticitate a cererii in functie de pret, pentru perioada Ts-T., pe baza
valorilor numerice pe care le-ati inscris in tabel, precizand totodatd formula utilizata pentru
realizarea calculului si tipul de elasticitate corespunzator valorii coeficientului pe care I-afi
determinat.

C. Construiti un grafic al cererii si ofertei, pe baza datelor completate in tabel, ilustrand astfel
formarea pretului de echilibru. 12 puncte

2. intr-un an, s-au produs 30.000 de bunuri cu costuri care au reprezentat 80% din incasari. in anul
urmator, productia totald a crescut la 36.000 de bunuri, volumul capitalului a crescut cu 25%, de la
800 de unitati, cifra de afaceri a sporit de 1,2 ori, iar profitul s-a dublat. Determinati, scriind
algoritmul folosit pentru efectuarea calculelor si precizand semnificatia notatiilor din formulele
utilizate:

A. scaderea productivitatii capitalului (exprimatéa in procente);

B. rata profitului la incasari in cel de-al doilea an (calculata cu o zecimald)

C. indicele ratei profitului la capital. 18 puncte
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
Raspundeti la fiecare dintre urmatoarele cerinte:
1. Definiti masa monetara. 6 puncte
2. Mentionati trei deosebiri existente intre actiuni si obligatiuni, in calitate de titluri de valoare.

12 puncte

3. Exemplificati, utilizdnd valori numerice, modalitatea in care un consumator rational decide
cumpararea a doua bunuri, X si Y, in conditiile in care venitul sau disponibil este de 100 u.m., iar

utilitatea totald maxima la care ajunge este daté de programul de achizitii 1X + 3Y. 6 puncte
4. Justificati corectitudinea urmatorului enunt: Pentru intreprinzator este esential ca procentajul

cresterii salariale sa fie depasit de cel al cresterii productivitatii muncii. 6 puncte
Probé scrisa la economie Varianta 3
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Examenul de bacalaureat national 2017
Proba E. d)
Economie
Varianta 4

Profilul umanist din filiera teoretica, profilul servicii din filiera tehnologicd si toate profilurile si specializérile din
filiera vocationala, cu exceptia profilului militar

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
Scrieti, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect:

00T fo R o T o i<} o0 oTo Q00T o0 oTo 0 oD

aoocoe

1.1n sens general, utilitatea unui bun este data de:

. marimea produsului
. proprietatile intrinseci ale bunului respectiv

preferintele de consum ale cumparatorului

. calitatea reclamei 3 puncte

2. Situatia in care o crestere cu 10% a preturilor determina o reducere cu 20% a cantitatii
vandute reflecta o cerere:

. elastica

. perfect inelastica

. Cu elasticitate unitard

. perfect elastica 3 puncte

3. Consumatorul rational este acel agent economic care:

. nu tine cont de preferintele sale subiective

. cheltuieste cat mai putin din venitul s&u disponibil

- obtine satisfactia maxima posibila, in conditiile unui venit dat

. cumpara numai bunuri de strictd necesitate 3 puncte

4. Piata pe care nu exista bariere la intrarea pe piata / iesirea de pe piata a producatorilor este:
piata de monopol

. piata de oligopol

piata cu concurenta perfecta

- piata cu concurenta monopolistica 3 puncte

5. Clasificarea elementelor capitalului tehnic in capital fix si capital circulant are la baza si
criteriul:

. procurarii

. modului de consum

. uzurii

. posibilitatii de amortizare 3 puncte

6. Principalul indicator de eficienta a combinérii factorilor de productie este:

. utilitatea marginala

. costul marginal

. productivitatea marginald a unui factor de productie

. venitul marginal obtinut de producétori din vanzari 3 puncte

7. Cand productivitatea marginald a factorului substituit este mai mica decat productivitatea
marginala a factorului ce 1l substituie, rata marginala de substitutie:
este nula

. este mai mica decat 1

este mai mare decéat 1

. tinde spre infinit 3 puncte

Proba scrisa la economie Varianta 4
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8. Pe piata muncii, cresterea cererii de munca si scaderea concomitenta a ofertei de muncs
determina:

reducerea salariului real

scaderea gradului de ocupare

cresterea salariului de echilibru

reducerea ratei profitului 3 puncte

poop

9.1in situatia in care Incasarile totale ale firmei scad cu un procentaj mai mic decéat scade costul
productiei, rata profitului, calculata la cost:

este mai mare decat rata profitului, calculata la capital

este egala cu rata profitului, calculata la cifra de afaceri

raméne constanta

creste 3 puncte

oo

10. De regula si In conditii normale, dacéa rata dobanzii pe piata monetara creste, atunci cursul
titlurilor la bursa de valori:

a. ramane constant
b. se dubleaza
c. nu este influentat
d. scade 3 puncte
SUBIECTUL al ll-lea {30 de puncte)
1. Transcrieti pe foaia de examen tabelul de mai jos:
Timp Pretul Cererea Oferta Exces de Exces de

(M (u.m./buc.) (buc.) (buc.) cerere (buc.) | oferta (buc.)

T, 4000 800 300

T 4500 700 400

T3 5000 600 450

T, 5100 500 500

Ts 5300 400 650

A. Completati coloanele tabelului dat.
B. Construiti un grafic prin care s ilustratj evolutia cererii si ofertei in intervalul T4-Ts.
C. Precizati care este, conform graficului:
a) cantitatea de echilibru;
b) pretul ce corespunde cantitatii de echilibru. 12 puncte

2. Un agent economic contracteaza un imprumut de 30.000 u.m. la o banca pe o pericada de trei
ani, cu o ratd anualad a dobanzii de 10%.
A. Stiind ca imprumutul este rambursabil in trei transe anuale egale, determinati, scriind algoritmul
folosit pentru efectuarea calculelor si precizand semnificatia notatiilor din formulele utilizate:

a) suma pe care o plateste agentul economic in cel de-al treilea an:

b) valoarea totala a dobanzii platite pentru creditul luat.
B. Presupunand ca imprumutul a fost contractat pentru trei ani, cu capitalizare, calculati dobéanda
pe care agentul economic trebuie sa o plateasca, scriind totodaté formula de calcul si precizand

semnificatia notatiilor din formula. 18 puncte
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

Raspundeti la fiecare dintre urmatoarele cerinte:

1. Definiti uzura fizica a capitalului fix. 6 puncte
2. Mentionati trei forme de proprietate care coexista in economia de piata. 12 puncte
3. Exemplificati, utilizand valori numerice, modificarea procentualé a salariului nominal, in situatia

in care salariul real a inregistrat un indice de 95%, iar preturile au crescut cu 30%. 6 puncte

4. Justificali corectitudinea urmétorului enunt: Pana la atingerea punctului de saturatie, utilitatea
marginala este pozitiva si descrescéatoare. 6 puncte
Proba scrisd la economie Varianta 4
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Examenul de bacalaureat national 2017
Proba E. d)
Economie
Varianta 7

Profilul umanist din filiera teoretica, profilul servicii din filiera tehnologica si toate profilurile si specializirile din
filiera vocationald, cu exceptia profilului militar

» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
* Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL | {30 de puncte)
Scrieti, pe foaia de examen, litera corespunzéatoare rdspunsului corect:

1. Pe termen scurt, daca volumul productiei creste, atunci, in mod necesar:

a. costul fix mediu va creste

b. costul variabil va scadea

c. costul total va creste

d. costul fix va scadea 3 puncte
2. Daca, in urma suplimentarii consumului unui bun cu o unitate, utilitatea totald ramane
constanta, atunci utilitatea marginald a respectivei unitati:

a. a crescut

b. este negativa

¢. este constanta

d. este zero 3 puncte
3. Daca nevoile cresc si se diversificad mai rapid decat posibilitatile de satisfacere a lor, atunci:

a. se impune alocarea mai rationald a resurselor

b. statul produce bunurile de consum cu mari sacrificii

¢. nevoile tind sa se limiteze, iar resursele s& se epuizeze

d. dezvoltarea economiei trebuie s& asigure satisfacerea tuturor trebuintelor 3 puncte
4. Vanzarea de marfuri diferentiate sortimental de c&tre un numér mare de producatori este una
dintre caracteristicile pietei cu concurenta:

a. perfecta

b. incorecta

c. de oligopol

d. monopolistica 3 puncte
5. Pe termen lung, unul dintre factorii care face necesara cresterea salariului nominal este:

a. scaderea nivelului salariului minim pe economie, garantat legal

b. diversificarea continua a trebuintelor pe care le au angajatorii

¢. scaderea cheltuielilor cu factorii de productie

d. cresterea cheltuielilor necesare instruirii si calificarii noilor generatii 3 puncte
6. Unul dintre scopurile pe care le vizeaza banca centrald atunci cand decide majorarea cotei de
rezerva obligatorie a bancilor este:

a. sporirea cererii de munca

b. reducerea masei monetare

c. cresterea ofertei de credite

d. scaderea cheltuielilor bancare 3 puncte
7. Daca toate celelalte conditii rdméan nemodificate, atunci se modifica in acelasi sens:

a. rata profitului, calculata la costul total, si costul de productie

b. numarul anual de rotatii ale capitalului si masa profitului

c¢. salariul real si preturile bunurilor de consum

d. costul unitar si profitul unitar 3 puncte
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8.1n sens economic, reprezinta nevoie de munca, fara a fi si cerere de munca:

a. activitatea realizatd de un salariat, intrucat salariul este un venit

b. activitatea prestatd pe baza de contract temporar, fara plata contributiilor la bugetul de stat

c. activitatea prestata in activitétile casnice si destinaté satisfacerii nevoilor personale de consum

d. activitatea profesorilor, intrucét este prestata in domeniul neeconomic, fiind platitd de la buget

3 puncte

9. Consumul factorului de productie munca se exprima:

a. doar valoric

b. sub forma consumului specific

c. atat fizic, cat si valoric

d. prin amortizare 3 puncte
10. Instrainarea totald a drepturilor ce revin proprietarului nu are loc prin:

a. donatie

b. vanzare

c. mostenire

d. inchiriere 3 puncte

SUBIECTUL al ll-lea
1. Transcrieti pe foaia de examen tabelul de mai jos:

(30 de puncte)

Pret Cantl(t:t:i f;eruta Cantitate oferits Cant:(tgbi t;eruta
i Ruc] Situatia A (buc.) Situatia B
1 100
2 200
3 300

A. Completati coloanele tabelului dat cu valori numerice fictive, stiind c& acestea trebuie sa reflecte
relatia dintre pretul si cantitatea ceruta dintr-un bun, iar Situatia B este caracterizatd prin sciderea
intensitatii nevoilor consumatorilor pentru acel bun.

B. Calculati coeficientul de elasticitate a ofertei in functie de pret pentru situatia in care pretul ar
creste de la 3 la 6 u.m./buc., iar cantitatea oferitd pe piatd ar atinge 600 de buc., precizand
totodata formula utilizaté pentru realizarea calculului si tipul de elasticitate corespunzator valorii
coeficientului pe care I-ati determinat.

C. Construiti graficul ofertei in functie de pret, pe baza datelor din tabel. 12 puncte
2. O firma care produce 1000 buc. a negociat pe piatd un pret de véanzare de 100.000 u.m.,
asigurandu-si astfel o rata a profitului, calculats la capital, de 20%. Ponderea profitului in cifra de
afaceri este de 30%, iar cheltuielile salariale sunt egale cu cele materiale. Determinati, scriind

algoritmul folosit pentru efectuarea calculelor si precizand semnificatia notatiilor din formulele
utilizate:

A. valoarea capitalului tehnic utilizat;
B. costul de productie;
C. consumul de capital fix, in situatia in care capitalul circulant consumat este de 30 de mil. u.m.

18 puncte
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
Raspundeti la fiecare dintre urmatoarele cerinte:
1. Definiti viteza de rotatie/de circulatie a banilor. 6 puncte
2. Mentionati trei elemente de ordin subiectiv de care depinde utilitatea economicd. 12 puncte

3. Exemplificati, utilizand valori numerice, modificarea procentuald a salariului real, in conditiile n
care preturile bunurilor de consum cresc. 6 puncte

4. Justificali corectitudinea urmatorului enunt: Eficienta combindrii factorilor de productie reflecta
abilitatea intreprinzatorului. 6 puncte
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